

王光亞權威解讀張德江講話精神 傳達重要信息

盧文端 中國和平統一促進會香港總會理事長 全國政協外事委員會副主任

正值香港回歸祖國19周年之際，港澳辦主任王光亞接受《紫荊》雜誌專訪，結合社會關注的一些熱點問題，全面深入而又權威解讀張德江委員長視察香港一系列重要講話精神。其中最值得重視的信息有：一、從兩個層面講清了中央對港政策一以貫之的道理：一方面追根溯源，從中英談判說起，講清主權和治權不可分，另一方面強調中央處理香港問題是看長遠、看整體，不會被眼前的一些亂象所迷惑、分心；二、表明了中央對「泛民」的理解和包容，肯定了「泛民」在特區建制中的地位，希望「泛民」成為建設性力量；三、表達了對香港法治問題的高度重視和對「港獨」勢力的嚴密關注。王光亞的解讀，不僅讓人們看到中央堅持「一國兩制」的誠意、決心和信心，而且能夠讓人更深入具體了解中央對香港熱點問題的最新看法，再次彰顯了委員長清晰闡明中央對港方針政策，對香港未來發展具有立牌指路的意義。

香港過去一段時間局勢比較複雜，張德江委員長分管港澳工作後首次視察香港，也是十八大以來首位中央政治局常委視察香港，自然備受香港社會關注。王光亞扼要概括了這次視察的三個主要目的：一是宣示中央支持香港在「一帶一路」建設中發揮積極作用；二是廣泛接觸社會各界，聽取各方面對「一國兩制」實踐和香港發展的意見建議；三是結合香港當前的情況，闡述中央堅定不移地貫徹「一國兩制」、基本法的方針政策。

從中英談判講清主權和治權不可分

香港社會經常評論中央的對港政策是軟了還是硬

了，是鬆了還是緊了。有人以香港白皮書提出「中央擁有對香港特別行政區的全面管治權」為由，說中央對港政策收緊了。王光亞明確指出，這不是事實。他從兩個層面講清了這個道理：一是追根溯源，從中英談判說起，講清主權和治權不可分；二是強調中央處理香港問題是看長遠、看整體，不會被眼前的一些亂象所迷惑、分心。

只要回顧中英談判的歷史，就會知道中央從來就堅持主權和治權不可分，在涉及到國家主權和香港管治權的問題上，中央絕對不會讓步。記得在上世紀八十年代初，中英就香港前途談判，英國提出所謂「主權換治權」的

要求，「鐵娘子」戴卓爾夫人聲言，由中國取代英國管治，「香港就會崩潰」，企圖以此來威脅中國政府不要收回香港，結果被鄧小平斬釘截鐵頂了回去。戴卓爾夫人與鄧小平會面撞牆到硬鐵板後，在北京人民大會堂下樓梯時不慎跌倒，成為經典一幕。可見，中央堅持對香港的管治權一以貫之，這就是委員長所講的「勿忘初心」的問題，根本就不存在白皮書改變中央政策的問題。

近年來，香港確實出現了不少問題，尤其是挑戰中央的違法「佔中」。但中央並沒有像有人擔心的那樣改變對港政策，而是保持了充分的耐心和最大的克制。中央是看長遠、看整體的，堅定不移地落實「一國兩制」，有足夠的耐心和信心。這也是委員長所說的「保持耐心、堅定信心」的問題。

中央高度包容「泛民」期待成建設力量

委員長視察香港會見了4位「泛民」議員，被認為是一種「突破」，引起香港社會的廣泛關注和正面評價。王光亞對這一「特別安排」進行了解讀，傳達了四方面的信息：一是中央方面與「泛民」議員一直有溝通會面，中央有關部門將會與「泛民」政團接觸和建立聯繫，這樣的接觸和討論以後還會繼續；二是肯定「泛民」中的大多數是愛國的，「泛民」的立法會議員是特區政權體制的組成部分，也屬於建制人士；三是希望「泛民」明白基本法規定的中央的權力，應當尊重、維護中央的權力，成為特區的建設性力量；四是會依據國

家法律，積極解決一些「泛民」人士與內地有關的問題。

王光亞所傳達的信息，不僅充分體現了中央對「泛民」的理解和包容，肯定了「泛民」在特區建制中的地位，而且表達了中央希望「泛民」成為建設性力量。「一國兩制」是一個包容性極大的事業，「泛民」在其中扮演重要的角色，中央對此是認可和接納的。這也是港人樂於見到的。現在的問題在於，「泛民」不尊重「一國兩制」，不尊重中央依法享有的權力，破壞性太多，建設性太少。「泛民」人士應該認真思考，如何在充當反對派的同時，尊重憲制，顧及香港的整體利益，做西方社會所說的「忠誠反對派」，既為「一國兩制」事業發展做一些有益的事情，也為自己爭取更大的發展空間。



盧文端

中央嚴密關注「港獨」勢力

王光亞還談到香港法治和「港獨」問題。香港社會的泛政治化，使違法行為得不到依法應有的懲罰。他提醒香港社會需共同維護「法治」這一核心價值。對於極少數極端分子鼓吹自決、「港獨」，王光亞表達了中央的「嚴密關注」。事實上，「港獨」不僅得不到大多數人的支持，全中國十三億人民也絕不會答應，搞「港獨」的人注定是「死路一條」。

「根扎」民記團結迎挑戰

鍾樹根接受民建聯安排名單 夥張國鈞出選立會



鍾樹根決定與張國鈞合組名單，參選立法會香港島直選。



張國鈞希望民建聯能以最強陣容出戰立法會選舉。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民建聯中委會決定「棄根保鈞」，派出副主席張國鈞領軍，參選立法會香港島直選。揚言考慮退黨參選立法會的鍾樹根，昨日正式宣佈，雖然仍對中委會的決定感到無奈及遺憾，但從整體的形勢考慮，強調民建聯沒有分裂的空間，須要團結面對未來的挑戰，形容「係留係退都係非常之艱難的選擇」，最終仍選擇留下來，及與張國鈞合組參選名單。

鍾樹根昨日在記者會上指出，自己1993年起加入民建聯，當時民建聯仍是數十人的小政團。踏過多少年，在眾兄弟的無私付出下，全情投入服務街坊，從回歸前的「選舉票房毒藥」，變成有一定的支持度，更為立法會內最大的政黨，實在來得不易。鍾樹根更形容，「有我哋呢一代開荒牛嘅努力同汗水，打下堅實的基礎」，並指「今日樹根可棄，但過去嘅歷史點都抹唔走。」

放下個人榮耀得失 留下打拚

他指出，經過一個月的思考，終於作出了「艱難決定」，就是不會退黨，並會接受黨的安排，排在張國鈞的名單第二出選，「民建聯可以不要我，但我不會放棄民建聯」，他表示，一旦離開民建聯，會令黨的選情相當困難，尤其是超級區議會的選情，將受嚴峻的考驗，「民建聯並無分裂的本錢」，個人亦不忍心廿多年來一同建設的組織走向分裂及衰落，因此，決定放下個人榮耀得失，留在民建聯繼續打拚。

鍾樹根認為，今屆選情較過往紛亂，若以個人名

義參選，定會令民建聯非常困擾，甚至會兩敗俱傷。雖然排在名單第二，但不會放過任何機會，揚言民建聯在過去的立法會選舉中，曾試過一張名單取得兩席。對於有傳言培曾與他商討合組參選名單，鍾樹根指，有不同人士曾與他聯絡，但經過一個月的考慮後，決定留在黨內。

料張經磨練後會青出於藍

鍾樹根表示，雖然自己排頭位比較佔優，但假以時日，張國鈞會比他做得更好，經過磨練後，張國鈞會青出於藍。張國鈞昨日接受傳媒查詢時表示，希望民建聯能以最強陣容出戰立法會選舉，在過去數個月，與鍾樹根經常見面，並三番四次央求鍾樹根，「有佢嘅度，我哋先係港島最強」，亦已約了鍾樹根於未來幾天共膳。問及鍾樹根曾私下批評他，張國鈞笑言：「我覺得佢已經好錫我了！」

民建聯中委會將於本月12日晚上，落實所有出選名單。新一屆立法會選舉9月4日舉行，提名期7月16日至29日。

袁國強腸病入院 料缺席七一酒會



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）

早前身體不適休假的律政司司長袁國強，昨日因腸部不適，並按照醫生的建議，於昨日（6月30日）進入醫院接受治療，袁國強並於6月30日至本月3日休假。因此，他將不能出席特區政府今日舉行的七一升旗儀式和酒會。

律政司方面指出，醫生暫時沒有表示袁國強需要接受手術，而袁國強能否於休假後的周一（7月4日）上班，則需要視乎康復情況。

根據資料顯示，現年52歲的律政司司長袁國強，於去年10月1日，亦因病未有出席國慶升旗儀式及酒會，但當時未知病患原因。而同年12月，袁國強因感肚痛不適入院檢查，休假數天。由於接連缺席公開場合活動及立法會會議，惹來外界揣測，政府在袁國強入院3日後，始在傳媒查詢下告知入院消息。袁復工後，自言因腸道出現問題，當時痛得厲害而求診，仍需服藥及覆診，但病情不是太嚴重，相信可應付到往後的工作。

阻消防例變臉抽水 胡志偉被諷「鬣狗」



屈穎妍（左）諷刺胡志偉（右）像「鬣狗」。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）牛頭角迷你倉四級大火，消防員與祝融搏鬥了108個小時，兩名年輕消防員不幸殉職，當眾人還在沉痛當中，反對派政客卻藉機抽水。民主黨立法會議員胡志偉，在火頭剛熄滅一刻，便「飛撲」籌組所謂「淘大時昌迷你倉大火苦主大聯盟」云，但隨即被揭發，胡於本月中高調反對當局執行《消防安全（建築物）條例》，規定所有1987或以前建成的樓宇，必須設置消防栓、喉轆、水缸等設備，厚顏以「今天的我，打到昨天的我」。

其實，早於2015年，鄉議局前主席劉皇發已發現迷你倉潛在的問題，並曾在立法會上提出質詢。時事評論員屈穎妍昨日在報章上撰文，直斥民主黨胡志偉這種政客，在眾人面上還流着眼淚時，卻嗅到血腥味。屈穎妍指，該場四級大火，令兩消防英雄殉職，迷你倉付諸一炬。大火剛撲滅，消防喉一收，胡志偉便自組「淘大時昌迷你倉大火苦主大聯盟」，摩拳擦掌來抽水，在胡志偉聚集一班新苦主之前，卻把另一班苦主棄之腦後。愈來愈覺得，政客像鬣狗。

曾遊行撐「惡法」大火揭豁免惡果

屈穎妍指出，在迷你倉大火前一周，即6月12日，胡志偉與何秀蘭等大約200多人，擔着民主黨、工黨、民協的大旗遊行至消防總部，向消防處處長遞交請願信，要求「修訂消防惡法」、「暫緩檢控」云。他們口中的所謂消防「惡法」，就是於2007年生效的《消防安全（建築物）條例》，規定所有1987或以前建成的樓宇，必須設置消防栓、喉轆、水缸等設備。遊行當日胡、何振臂一呼，稱此例為「惡法」，並批評條例離地，認為舊樓至少應豁免消防水缸。今次大火將豁免惡果，裸露人前。

另外，本報記者發現，劉皇發早於2015年11月18日，在立法會會議上，透過書面質詢方式，提出迷你倉潛藏的危機，還指目前迷你倉有存放危險、易燃或違禁物的趨勢。但管理人標榜尊重顧客私隱，不會檢查租用者存放的物品，及容許租用者自行存取，質疑政府有否規管迷你倉的設立，如何防止被用作存放危險、易燃或違禁物品；及萬一發生火警時，如何灌救等。

當局回應時指，消防處曾向迷你倉的營運者了解運作情況。租用者須與營運者簽定協議書，協議書一般會附設條款，指明不容許在迷你倉存放或保存的物品類別，包括爆炸品、危險品、化學品、可燃物品和壓縮氣體等。為提高社會對貯存危險品的安全意識，消防處會不時提醒各行各業的營運者有關安全管理危險品的重要性。

香港大公文匯傳媒集團誠聘

香港文匯報港聞部政治記者（若干名）

崗位職責：

專責港聞政治日常採訪工作，撰寫政治新聞稿件和專題稿件。

任職要求：

- 中英文良好；
- 熟悉內地和香港情況；
- 組織能力強；
- 性格外向，表達能力強；
- 工作態度積極，對工作投入；
- 懂攝影，有港聞或政治記者經驗優先；
- 高級職位需3年或以上相關工作經驗。

有意者請將中英文個人履歷用電子郵件發送至：hktakp@takungpao.com.hk 及 hrd@wenweipo.com 或郵寄至：香港香港仔田灣海旁道七號興偉中心3樓，香港大公文匯傳媒集團人力資源部收，請註明應聘職位。合約約見。（申請人所提供的資料將予以保密及只作招聘有關職位用途）

爭社福界議席 3反對派互片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會換屆選舉在即，其中在功能組別社福界現任議員、工黨的張國柱早已表示不再尋求連任，吸引最少3名反對派背景的人摩拳擦掌，包括社總會長葉建忠、公民黨成員曾健超，及社工復興運動發起人邵家臻，為了「爭位」3人不惜互相炮轟，邵家臻、葉建忠及曾健超身為社總會長及副會長，竟然兩人都出選，反映社總內部不團結，又質疑社總的成立超過30年，但會員人數卻只得900多人。

邵家臻連番炮轟身為社總會長及副會長的葉建忠及曾健超，質疑他們兩人均出選社福界議席是不團結的表現，批評他們只是口頭上強調「團結」，對工會形象有影響。葉建忠回應時「死撐」，指社總只是一個平台，並不會阻止某些人出來參選，「點解俾選民揀就是不團結？我有保留。」

邵家臻質疑社總不團結會員少

邵家臻質疑社總的成立超過30年，但會員人數只得900多人，「真係要分亨下（為什麼）！」葉建忠回應時再「死撐」，指社總成立多年，現存會員人數雖然只有900多人，但累積的會員人數不止這個數，認為會員人數並不能作為界別代表性的指標。

葉更「暗寸」邵家臻，指如果社總不用現時的會員登記制度，而是改以邵家臻所屬的社工復興運動一樣，只是在網上登記電郵就成為會員的話，會員人數可能大增。

有指反對派正醞釀舉行初選，讓他們的選民決定哪一個人代表反對派參選，曾健超及邵家臻初步反應正面，但葉建忠繼續唱反調，指現時目標是淘汰建制派，認為三對一的情況下，看不到建制派有機會，認為應該給予選民自己更多選擇，意指不必舉行初選。